

*Сегодня
в номере*

- В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ И ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ ОБЛАСТИ
- ПОСТАНОВЛЕНИЕ О ПОМОЩИ НАШЕМУ РАЙОНУ С КОНТРОЛЯ НЕ СНЯЛИ
- ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПРИНЯТЫЕ ПО КУПОНАМ

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
издается
с февраля
1944 года

Среда,
17 февраля
1999 года
№ 26
(13326)

Цена
свободная

СЛАГАЕМЫЕ ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

В понедельник наш город посетил советник министра внутренних дел России Ю. Н. ЛОСКУТОВ.

Он встретился с руководством районного отдела внутренних дел, с прокурором города, с работниками городского суда. Основной предмет, интересовавший его, — итоги операции «Вихрь», а также в целом взаимодействие правоохранительных органов. Кроме того, состоялся большой разговор с сотрудниками администрации муниципального образования, руководителями муниципальных предприятий и служб. На какие направления следует обратить основное внимание федеральному правительству под руководством Е. М. Примакова, чтобы завоевать доверие граждан?

Думается, что «информации к размышлению» Ю. Н. Лоскутов получил немало. Ведь Сланцевский район — уже шестой по счету район Ленинградской области, который он посетил за последние дни. В целом, по его

словам, по итогам 1998 года по России в целом отмечен рост преступности на 0,9%, а в С.-Петербурге — на 18%. 81% из всех преступлений с применением оружия в Северо-Западном регионе — также на счету С.-Петербурга, где совершена серия громких убийств. «В России всегда было принято всем миром браться за наиболее трудные дела», — сказал Ю. Н. Лоскутов. — Сейчас — бороться со злом».

В качестве одного из основных направлений профилактической работы начальник городского отдела народного образования Н. Н. Цухлова назвала работу среди несовершеннолетних.

Начальник отряда пожарной охраны подполковник С. Н. Симонов отметил недостаточное материально-техническое снабжение пожарной службы в течение последних лет, между тем, количество пожаров, случаев гибели людей от огня возрастает.

Первый заместитель главы администрации района

А. Г. Парамоненко как на одну из причин ухудшения социально-экономической обстановки указал на практику обменов жилья между С.-Петербургом и областью. Такое впечатление, сказал он, что и в государственных органах города есть заинтересованность в проведении этих обменов. Дополняя эту тему, начальник ЖПЭП В. С. Троценков отметил необходимость предоставления службе полной информации о сделках, совершаемых с приватизированными квартирами в муниципальном жилом фонде. Регистрационная палата эту информацию пока хранит в тайне.

Еще одна проблема — бесконтрольная скупка цветного металла, которая стала настоящим бедствием не только Сланцев. По этому поводу Ю. Н. Лоскутов выразил активизацию «местных» методов борьбы, пока не принятые соответствующие законодательные акты.

Именно так, местными средствами, пока приходится

решать даже такую проблему, как ...функционирование отдела ЗАГС. Начальник отдела Н. И. Старателева подчеркнула, что после передачи в ведение субъекта Федерации служба лишена необходимого финансирования.

Начальник земельного комитета Л. Ц. Малащинский отметил явное нежелание Кингисеппского МРЭО ГИБДД организовать должным образом работу с владельцами автотранспорта в Сланцах. Имея тем более

такое прекрасное здание в Сланцах, согласился Ю. Н. Лоскутов, обидно, за каждой мелочью нужно ездить в Кингисепп.

О том, что преступность прежде всего — следствие социального неблагополучия, тоже было сказано. «Складывается впечатление, что в правительстве не знают, как живут обычные люди», — сказала Н. Н. Цухлова. — По единой тарифной сетке с 1 по 6 разряд зарплата не превышает 200 рублей. Да и после обещанного повышения зарплаты с 1 апреля

материальное положение бюджетников фактически не улучшится».

В целом разговор перешел за рамки обсуждения собственно профилактической работы. Наверное, это и хорошо, ведь каждый говорил о наболевшем. А самая лучшая профилактика — это наведение порядка во всех сферах общественной жизни. И нельзя не согласиться с главой администрации МО «Сланцевский район» Я. Я. Богдановым, скавшим в заключение встречи: «Мы сможем по-настоящему доверять лишь тому правительству, которое вернет нашему городу достойное место в топливно-энергетическом комплексе Северо-Запада. Все, что прозвучало здесь сегодня, — это боль общая. Но за неё — боль шахтерских семей, которые пока не чувствуют уверенности в будущем».

Что ж, если в верхах прислушаются к тому, что беспокоит нас, может быть, и начнутся в стране долгожданные перемены?

С. ШИШКИНА.

Горячий телефон

Н. ГАЛИНА: «Гуляя с ребенком, я случайно обнаружила открытый люк у городского Дома культуры, да еще в том месте, где дети организовали ледянную горку. Так и до беды недалеко».

Директор городского Дома культуры Б. С. КРИВУЛЯ ответил, что наружные ком-

2 — 17 — 85
с 16 до 17 часов

муникационные сети к ним не относятся.

Главный инженер ЖПЭП М. В. БАРАНОВ:

— Мы установили, что данный люк принадлежит МП «Теплосеть». Там примут соответствующие меры.

Готовятся

В зимние месяцы в ЗАО «Сланцыхлеб» несколько уменьшается объем заказов. Это время ежегодно используется для проведения плановых ремонтных работ оборудования. С 25 января по 15 февраля, пока проводился профилактический ремонт одной из линий, батоны выпекались в резервной печи бараночного

К сезону

производства. Сейчас в этой универсальной печи будут выпекать весь ассортимент черного хлеба. Профилактические работы на хлебобулочном производстве намечено закончить к середине марта. Именно с весны постепенно начинает увеличиваться и объем заказов в ЗАО «Сланцыхлеб». В. ГАЛКИНА.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Вчера в нашем районе началась проверка сланцевского районного звена по делам ГО и ЧС комиссией Главного управления С.-Петербурга и Ленинградской области.

* * *

11 февраля в МП «Комбинат по благоустройству города» состоялось заседание совета трудового коллектива, выбранного на общем собрании. На совете были избран председатель, а также были обсуждены вопросы отношений с работодателем.

* * *

Полностью профинансирована выплата декабрьских пенсий на почтовых отделениях связи и в сберкассе. На текущей неделе все выплаты за декабрь должны быть закончены.

* * *

20 февраля состоится традиционный легкоатлетический пробег Псков — Сланцы, посвященный Дню защитника Отечества. Отправление участников в 5 часов от городского Дома культуры.

12 февраля редакция газеты «Знамя труда» отметила 55-летие со дня выхода первого номера. В этот день мы получили немало поздравлений от руководителей предприятий и организаций. Пришла правительственный поздравительная телеграмма за подписью председателя Законодательного собрания области В. Н. Климова.

И на торжественном вечере сотрудники редакции услышали немало добрых слов в свой адрес. Глава администрации МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов, тепло поздравив коллектив редакции с юбилеем, вручил Почетные грамоты главы МО «Сланцевский район» редакторам отделов культуры, быта, писем и общественно-политической жизни В. В. Гордеевой и Т. А. Крыловой. Благодарностью главы МО «Сланцевский район»

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

«Индексация железнодорожных тарифов в сторону увеличения в России пока не предусматривается». Об этом заявил министр путей сообщения Николай Аксененко на пресс-конференции в ИТАР-ТАСС.

Число действующих коммерческих банков к концу этого года может сократиться до 200—300. Об этом заявил председатель Центрального банка России Виктор Геращенко.

«Российская газета», 13.02.99 г.
В Правительстве РФ рассматривается проект постановления о возможном введении вкладыша в паспорт, в котором будет говориться о гражданстве людей относительно той или иной республики — субъекта РФ. Об этом вчера сообщил первый заместитель председателя Правительства России Вадим Густов. По его словам, вкладыш будет заполняться на национальном языке республики в составе РФ и иметь герб данной республики.

«Российская газета», 16.02.99 г.

„02“ сообщает:

«КТО ХОДИТ В ГОСТИ ПО УТРАМ...»

15 февраля гражданина Г. сообщила о том, что в тот день, в период с 9.30 до 10.30 при неизвестных обстоятельствах из квартиры ее сожителя, где вместе с его гостями распивала спиртное, у нее пропала норковая шапка.

ЖЕНСКИХ РУК ДЕЛО

15 февраля пенсионер заявил о том, что в начале месяца при неизвестных обстоятельствах у него из дома пропали шерстяной палас размером 1,5 x 5 м, магнитофон «Соната-216», швейная машинка «Подольск». Выявлено подозреваемая в совершении кражи.

ХОТЕЛ ЗАРАБОТАТЬ

15 февраля около 23 часов сотрудники милиции задержали гражданина Л., который переносил урну из алюминиевого сплава. Как выяснилось, он ее украл на базе «ОРТИКО».

У МАГАЗИНА БЫЛ ОБНАРУЖЕН ТРУП

Утром 13 февраля в дежурную часть поступило сообщение о том, что у магазина «Хозяйшка» обнаружен труп мужчины. На место происшествия выезжала оперативная группа. По предварительным данным, признаков насильственной смерти на трупе не обнаружено.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
главы муниципального образования «Сланцевский район» Ленинградской области
от 09.02.99 № 82-п

О внесении изменения в постановление главы муниципального образования «Сланцевский район» от 21.08.98 г. № 521-п

В целях упорядочения платы, арендной платы за земельные участки, предоставляемые для строительства гаражей физическим лицам, занимающимся предпринимательской деятельностью, предприятиям и учреждениям различных форм собственности, а также для экономического регулирования в процессе выбора площадок для строительства ПОСТАНОВЛЮ:

1. Пункт 5 приложения 4 к постановлению главы муниципального образования от 21.08.98 № 521-п «О порядке предоставления земельных

участков для размещения объектов внешнего благоустройства» читать в следующей редакции:

Базовая ставка платы, арендной платы за земельные участки, предоставляемые для гаражей 4,5 категорий, составляет:

— в зонах жилой застройки — 18 руб./кв. м в год;
— в промышленных зонах исчисляется путем умножения базовой ставки (0,42 руб./кв. м) на коэф-

фициент, согласно проекту зонирования по графе «Промышленность».

2. Постановление вступает в силу с момента опубликования.

3. Контроль за выполнением постановления возложить на заместителя главы муниципального образования Кенохова Г. А. Я. БОГДАНОВ, глава муниципального образования.

ПРЕСС-ЦЕНТР ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

В 1998 году в Ленинградской области построено и реконструировано 75 км автомобильных дорог, из которых 42 км — федеральные, а 33 — территориальные (планировалось сдать только 47 км), отремонтировано 272 км дорог (по плану — 262). Общий объем инвестиций в дорожную отрасль области (средства территориального и федерального дорожных фондов и субвенции) составил 980,5 млн. рублей.

* * *

Несмотря на острейший дефицит финансовых ресурсов, в 1998 году удалось увеличить объемы капитального строительства в Ленинградской области. Общая площадь сданного в эксплуатацию жилья составила 359,3 тыс. кв. метров (в 1997 — 285 тыс. кв. м), из них — 4700 квартир (198,8 тыс. кв. м) и 1564 индивидуальных коттеджей (160,5 тыс. кв. м).

Активизировалась работа по реализации программы «Газификация Ленинградской области». Совместно с ОАО «Леноблгаз» в сжатые сроки проложен газопровод протяженностью 10,2 км к городу Сясьстрой. Построено 55,7 км распределительных газопроводов, переведено на природный газ 6340 квартир.

В 1999 году планируется ускорить работы по сооружению портовых комплексов на побережье Финского залива (Усть-Луга, Приморск, бухта Батарейная), перевести на газ котельные в Лодейном Поле и ряде других городов и поселков области, ввести в эксплуатацию школу на 1296 учебных мест и детскую поликлинику в Тосно, школу на 844 человека в Каменногорске, дом для престарелых в поселке Вознесенец, завершить строительство 2-й очереди водозаборных и очистных сооружений в Ивангороде.

* * *

В конце января областное правительство перевело необходимые суммы, которые помогли муниципальным властям полностью погасить задолженность по зарплате перед врачами, учителями, работниками социальной и культурной сферы. В начале февраля во многих муниципальных образованиях производилась выплата заработной платы уже за январь текущего года.

ПРЕСС-СЛУЖБА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Жители Ленинградской области вскоре получат мощный инструмент воздействия на жилищно-коммунальные службы, не обеспечивающие вверенные им квартиры положенными бытовыми благами. Некачественное предоставление коммунальных услуг будет наказываться не жалобами измученных жильцов во все возможные инстанции, а более действенным способом — рублем.

В конце прошлого года Законодательное собрание Ленинградской области приняло постановление, в котором предложило исполнительной власти, взяв за основу предложения двух депутатских комиссий, разработать порядок и процедуры уменьшения платы за жилищные и коммунальные услуги в случае снижения качества их предоставления.

Реализация прав пользователей коммунальных услуг, а это все мы с вами, даст большой эффект. Ведь «недополучателей» таких благ — масса, поэтому некачественное предоставление услуг будет выливаться для жилищно-коммунальных служб в крупные суммы и заставит их придерживаться в своей работе существующих нормативов. Но эта система будет работать только в том случае, если все потребители будут требовательными и настойчивыми в отстаивании своих прав, говорит депутат областного парламента, инициатор принятия этого документа Петр Гройзман.

Директор — прежний

В акционерном обществе «Аврора» прошло отчетно-выборное собрание, на котором обсуждены итоги работы коллектива за минувший год и поставлены задачи на текущий. И директор общества Е. А. Танчук, выступивший с докладом, и все другие выступавшие отметили, что несмотря на большие трудности в работе, связанные с отсутствием необходимой техники и денежных средств, в производственной деятельности коллектива наметились заметные положительные перемены.



Особенно они ощущаются в животноводческом цехе, труженики которого обеспечили большую прибавку в продуктивности дойного стада. Успешной была в прошлом сельскохозяйственном году работа и растениеводов. Удовлетворительной признана и деятельность руководства АО. А директором его вновь избран Е. А. Танчук.

А. БЕДОВА.

В конце января правительство Ленинградской области вернулось к своему постановлению от 2 октября 1998 года № 34 «О мерах по стабилизации социально-экономического положения в МО «Сланцевский район». На очередное заседание правительства были приглашены глава МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов и генеральный директор ОАО «Ленинградсланец» Г. Б. Фрайман, генеральный директор ОАО «Завод «Сланцы» Г. И. Боровиков. Я. Я. Богданов представил полную информацию по каждому пункту, указанному в постановлении областного правительства. Ряд из них выполнен полностью. Так, погашена задолженность муниципального образования за сланцевое масло акционерному обществу «Завод «Сланцы» на сумму 173,9 тысячи рублей за счет областного фонда на частичные поставки топлива муниципальным образованиям Ленинградской области (п. 8.2). В течение IV квартала 1998 года погашена задолженность перед сланцевскими муниципальными предприятиями организаций, финансируемых из областного бюджета, за предоставленные коммунальные услуги в период с 1995 по 1998 год. В этих целях произведен взаимозачет на общую сумму 620 тысяч рублей (п. 8.3).

В плане продолжения работы по организации экспорт электроэнергии, вырабатываемой на горючих сланцах (п. 13.2), в настоящее время в НИИ «Севзапэнергосетьпроект» по заказу ОАО «Ленинградсланец» ведется разработка экономической целесообразности такого экспорта в европейские государства. Проведена проверка обоснованности затрат на услуги ОАО «Ленэнерго» по транзиту электроэнергии по схеме процессинга (п. 14.2). «Ленинградсланцу» по согласованию с «Ленэнерго» предусмотрено ежемесячное выделение квот на проведение взаимозачетов с Октябрьской железной дорогой на сумму 2 млн. рублей и с ОАО «Ижорские заводы» на сумму 2 млн. рублей (п. 14.3).

Для реализации имущества, арестованного на территории района, в Сланцах создано муниципальное предприятие «Недвижимость».

В целях нормализации финансово-экономического положения в ОАО «Завод «Полимер» и ОАО «Цесла» совместно с комитетом по промышленности Правительства Ленинградской области разработаны соответствующие мероприятия (п. 17). Постановлением главы муниципального образования утверждены также мероприятия по стабилизации социально-экономического положения в районе (п. 18).

К сожалению, неожиданным тормозом в проведении поставок сланца на переработку в Эстонию стало введение федеральным правительством ставок таможенных пошлин на товары, вывозимые из России за пределы СНГ. В соответствии с этим постановлением впервые в перечень товаров, облагае-

НА КОНТРОЛЕ

мых пошлиной, включен «сланец битуминозный», причем ставка таможенной пошлины установлена наравне с вывозимыми нефтепродуктами, газом, цветными металлами. Это делает убыточным контракт с Эстонией, поэтому отгрузка сланца в январе была приостановлена. Первому вице-премьеру правительства Российской Федерации В. А. Густову направлено письмо за подпись Я. Я. Богданова и Г. Б. Фраймана с просьбой внести соответствующие уточнения в постановление правительства РФ об утверждении ставок вывозных таможенных пошлин.

В стадии выполнения находится ряд пунктов октября постановления, которые предусматривали совместную деятельность с комитетом областного правительства. Так, представлены бизнес-планы от ОАО «Сланцыхлеб» по мукомольному производству, а также по производству и реализации кондитерских изделий. Подготовлено ходатайство в правительство РФ о механизме погашения задолженности федерального бюджета перед областными поставщиками товаров для потребителей, финансируемых на федеральном уровне (п. 4). Решение о проведении реконструкции производства ОАО «Сланцевский мясокомбинат» признано нецелесообразным из-за больших капиталовложений. В течение 1 полугодия ОАО «Сланцевский мясокомбинат» намерено представить программу по организации мясопереработки на своей базе. Кроме того рассматриваются предложения райпо (ЛОСПО) в этом же направлении (п. 4.2).

Что касается рекомендаций по поводу наших крупнейших предприятий, то они выполняются по мере возможности. ОАО «Завод «Сланцы» на базе собственной лаборатории проводит исследования, направленные на повышение эффективности сланцепереработки (п. 5). ОАО «Ленинградсланец» представило перспективный прогноз объемов и себестоимости добычи сланца. В Министерстве топлива и энергетики РФ состоялось совещание, где было рассмотрено положение с добывшей сланца (п. 6). Сейчас уже внесены корректировки в план строительства энергетического комплекса, которое ограничивается пока первой очередь (без электростанции). Какую поддержку в дальнейшем получит этот проект, решается на федеральном уровне (пп. 12.2, 13).

Вопрос о предоставлении ОАО «Ленинградсланцу» льгот по платежам в местный бюджет будет рассмотрен на ближайшем заседании собрания представителей района (п. 7).

За счет средств областного бюджета будет продолжаться погашение задолженности за сланцевое масло, предоставленное заводом «Слан-

цы» муниципальным образованиям Ленинградской области.

В администрации района продолжается работа по созданию бизнес-центра (п. 12).

Государственной налоговой инспекции по Сланцевскому району было рекомендовано принять меры к погашению до конца 1998 года не менее 50 процентов недоимки в областной и муниципальный бюджеты. По данным комитета финансов, в районе на начало года по налогам в местный бюджет удалось погасить 40 процентов недоимки.

СРЕДИ пунктов октября ского постановления, которые оказались практически невыполнеными, важное место занимает комплекс вопросов, связанных с пассажирским автопредприятием (пп. 10, 11). Пока в правительстве нет единой точки зрения по вопросу о передаче СПАТП в областную собственность.

На завершение работ по подготовке к зиме планировалось выделить району средства согласно представлению смете (п. 8.5). Этот документ со сметой на общую сумму 2483 тыс. рублей был представлен в конце ноября, но фактически из области поступило 200 тыс. рублей на финансирование работ по котельной в Старополье.

В адресную программу капитального строительства на 1999 год, финансируемую из областного бюджета, планировалось включить ряд объектов района (п. 9). Для реконструкции очистных сооружений в АО «Аврора», «Сланцевское», «Старопольское» была назначена цифра в 1,55 млн. рублей. Фактически в программу включено лишь финансирование проекто-изыскательских работ на общую сумму 350 тыс. рублей. Планировалось также выделить средства на завершение строительства канализационной насосной станции и ливневого коллектора, но программой финансированы работы лишь на 300 тысяч рублей. На завершение строительства школы № 12 требуется 12,5 млн. рублей, выделено 1,34 млн. рублей. На капитальный ремонт здания дома-интерната для ветеранов и 36-квартирный дом для военнослужащих средства не выделены.

Не удалось также добиться проведения взаимозачета по налоговым платежам ОАО «Ленинградсланец» на сумму задолженности областного бюджета по оказанию коммунальных услуг г. Ивангороду (п. 8.4). Отказано «Ленинградсланцу» и в заключении договора на оплату электроэнергии, потребляемой организациями, финансируемыми из областного бюджета.

На заседании 21 января было решено не снимать с контроля октябрьское постановление по нашему району.

С. ШИШКИНА.

ПОЗАВЧЕРА исполнилось 10 лет со дня вывода советских войск из Республики Афганистан. Этому предшествовали девять лет. Выполняя интернациональный долг, советский солдат проявил стойкость, мужество и отвагу. Лозунг «Сам погибай, но товарища выручай» дисциплинировал наших воинов и способствовал бережному отношению друг к другу. По зову сердца многие военнослужащие рвались в Афганистан с целью помочь южному соседу, попавшему в беду. Воспитанные в лучших традициях советского народа, советские воины честно выполнили свой долг — долг воина-интернационалиста. Дружба советских и афганских воинов была скреплена кровью. Много эпизодов, когда советские подразделения в крупномасштабных боевых операциях вовремя выручили воинов афганской армии. Афганцы

Афганцы честно выполнили долг

восхищались боевой выучкой наших солдат, их мобильностью, способностью в кратчайшие сроки решать поставленные задачи. В течение 9 лет афганский народ находился под защитой советских вооруженных сил. Они не хотели верить, что Советский Союз выведет свою 40 армию с территории Афганистана. И когда это случилось, многие жители крупных городов и близлежащих кишлаков у автострад со слезами на глазах и с цветами провожали советских воинов на Родину. Они знали, что после вывода советских войск страна превратится в ад, что под воздействием Пакистана и западных государств народ-

ное Правительство во главе с Наджибуллой будет свергнуто, и в стране начнется гражданская война.

Советские воины, как их отцы и деды, выполнившие интернациональный долг в Испании, в странах Африки, Ближнего Востока, в Юго-Восточной Азии, сделали все, чтобы не опозорить славу своих предков.

Нет вины советских воинов за последствия войны в Афганистане. Вина тогдашнего руководства государства, которое развалило не только социалистический ла-

15 февраля в день 10-летия вывода контингента советских войск из Республики Афганистан в Доме правительства Ленинградской области состоялось открытие выставки избранных фоторабот военного корреспондента Алексея Каратецкого.

геря, но и Союз Советских Социалистических Республик, что мы сейчас и имеем.

Народы России и стран СНГ будут помнить своих сынов, отдавших жизнь при выполнении интернационального долга в Афганистане, и приложат все силы, чтобы их ратный подвиг золотыми буквами был вписан в историю государства бывшего Советского Союза.

Воинов — афганцев Сланцевского района поздравляем с 10-й годовщиной вывода советских войск из Афганистана. Хочется пожелать в эти трудные для всей России дни быть, как всегда, честными, преданными Родине. Здоровья вам, счастья и семейного благополучия.

АЛИЕВ,
афганец, полковник запаса.

А. АЛИЕВ,
афганец, полковник запаса.

ОТ ДОКЛАДОВ — К ПРАКТИКЕ

Рождением традиции назвала начальник отдела образования Н. Н. Чухлова вторую научно-теоретическую конференцию учащихся классов педагогики и психологии межшкольного учебно-производственного комбината. Открывая конференцию, которая называлась «Мы — педагоги XXI века», она вручила грамоты областного комитета общего и профессионального образования призерам областного конкурса педагогических классов: зам. директора УПК Л. Н. Алексеевой и преподавателям С. В. Ошиной и Т. А. Шпунтовой.

Работа конференции проходила в пяти секциях: «Трудные дети» (Т. А. Шпунтова), «Подросток в школе и обыденной жизни» (Е. С. Гришина), «Практическая педагогика. Развитие творческого мышления» (Е. В. Антоненкова), «Ребенок и социум. Работа с детьми-инвалидами» (С. В. Ошина), «Подросток и наркомания» (Л. Н. Алексеева).

Я побывала на работе секции педагога-психолога Светланы Викторовны Ошиной. Здесь обсуждали проблемы того, как ребенок, подросток адаптируется в обществе, что формирует его взгляды, что ориентирует его на принятие решений. Доклад о взаимоотношениях в малых группах подготовили Анна Кошарова и Полина Безрукова. Они говорили о ролевых отношениях, о присущей подросткам конформности — усвоении чужого мнения, отрекаясь от своего, о референтных группах и о том, что подросток не может объективно оценивать свои поступки, а оценивает их со стороны различных авторитетов. Достаточно непростая тема, но девушки смогли преподнести ее аудитории очень интересно.

Подростковый возраст считается самым проблемным. Вот об этом-то и подготовила свой доклад Вера Веселова.

«В разряд проблемных детей входят дети-инвалиды», — сказала Светлана Викторовна. — Они ограничены в общении, многие из них не посещают школу. Помимо государственных программ группа психологов УПК работает в содружестве со школой № 3 по программе психологической помощи «Дети — детям». Девушки посещают детей на дому, занимаются с ними».

О своем практическом опыте помощи детям-инвалидам рассказали Вера Веселова и Лена Шпанцева.

Лена Шпанцева занимается со своим подопечным уже полгода. Программу общения с ним она составляла вместе с педагогом Ларисой Николаевной Алексеевой. Старались строить ее в игровой форме. Например, играй в конструктор развивали творческое мышление, играли в слова развивали слух и память. Для тренировки памяти, читая сказки, после каждой главы Лена просила ребенка выразить в рисунке главную мысль. Оказалось, что с рисунками ребенку гораздо легче пересказать всю сказку. Взаимоотношения ребенка и юного педагога стали дружескими. Оба с нетерпением ждут очередных встреч.

Если у Лены контакт с ребенком получился сразу, то Вере пришлось приложить для этого усилия. Семья, где растет ребенок-инвалид, затянута в религиозную секту, настороженность, недоверие ко всем людям уже успели проникнуть и в сознание ребенка. Но у девушки хватило терпения и настойчивости найти контакт, заинтересовать. И теперь оба рады общению. Правда, если в первом случае одобрение есть со стороны родителей, то во втором — только бабушки.

Большинство участников научно-теоретической конференции награждены грамотами. И ученики, и педагоги отмечают, что конференция прошла удачно. Елена Викторовна Антоненкова выразила мнение, что от познавательных докладов с элементами исследований можно уже переходить к практическим исследованиям.

Н. СТЕПАНЕНКО

ПОДАРОК ВЕТЕРАНАМ Позволяет многое, в том числе и установить дежурство

Прекрасный подарок получили лучинские ветераны войны и труда. По ходатайству активистов этого микрорайона и с большой помощью районного совета ветеранов, администрации МО «Сланцевский район» им выделено помещение для работы — это три небольших, но уютных комнаты в доме № 8 по улице Маяковского. Здесь совет ветеранов четвертого микрорайона уже провел свое очередное заседание, на которое прибыли и члены районного совета, руководители советов других микрорайонов. Были приглашены и руководители женсовета, совета блокадников. О работе за истекшие 3 месяца сделала отчет член районного совета ветеранов, а же в самом лучшем смысле зачинщик всех дел в Лучках Анна Петровна Быкова. Основное направление работы совета — это социальная реабилитация ветеранов, немощных людей. По возможности, совет оказал помощь в устройстве больных в медицинские учреждения, приходилось активно решать и другие проблемы. Организовано ими за этот период немало встреч и вечеров отдыха для ветеранов.

Наметили для себя и план действий в предстоящее время. Совет намерен участвовать в организации сбора средств на содержание мавзолея В. И. Ленина, сбора поношенных вещей, игрушек (конечно, в хорошем состоянии) для неимущих, будут продолжать посещения на дому больных. Намерены также укрепить связи с другими общественными организациями.

Возглавляет совет четвертого микрорайона скромный, трудолюбивый и очень заботливый человек — Ирина Борисовна Вагина. И организация, совет ветеранов Лучек считается чуть ли не самым активным в районе. Теперь, когда есть такая возможность, в помещениях совета по указанному адресу по средам с 13 до 16 часов устанавливаются дежурство (телефона нет). Ветераны могут обратиться сюда со всеми своими проблемами.

О. СВЕТЛОВА.

Пять лет назад начинающий сланцевский предприниматель Виталий Степанович МОРОЗОВ, по образованию горный инженер, принимал участие в американской программе «Бизнес для России». С этого времени планирование в бизнесе стало его новой специальностью, а накопленный опыт позволяет делать прогнозы относительно решения ряда экономических проблем города.

Виталий Степанович, в двух словах: что же такое бизнес-план?

Это проект, в котором описано определенное предприятие, начиная от идеи создания и кончая эксплуатацией в течение 3—5 лет. К сожалению, этот документ иногда рассматривают как формальность и не стремятся регулярно обновлять расчеты. Но вот только один пример. Бензин АИ-92 до 17 августа стоил 32—33 цента, в рублях 2.30—2.40 руб. Сегодня 1 л бензина стоит 11—12 центов, а в рублях 2.70. Следовательно, все расчеты, где в себестоимости присутствует автотранспорт, надо переделывать. Компьютерная модель предприятия позволяет в течение нескольких минут проверить, как влияло на прибыльность каждого проекта изменение, допустим, курса доллара и цен на сырье или изменение ставки процента по кредиту. Далее можно или разработать ряд мероприятий по ликвидации негативных последствий, или своевременно отказаться от реализации проекта.

Какие свои разработки Вы считаете наиболее успешными?

Сделано около 16 проектов, 4 реализовано. От реализации четырех заказчикам с радостью отказались. Остальные проекты потеряли актуальность по разным причинам, в т. ч. из-за нестабильности в нашем государстве. Но ни один проект не был забракован по вине разработчика. Среди удачных — «Производство и реализация известняковой плитки на шахте «Ленинградская», «Блоки» АО «Ленинградсланец» и др. Можно сказать, что благодаря этим проектам были получены значительные средства по программе реструктуризации шахт.

В прошлом был разработан хороший проект по производству муки стоимостью в 2 млн. долларов США. 3 года назад он выиграл конкурс, организованный германскими инвесторами. Запомнился он своей непростой судьбой, а также некоторыми забавными ситуациями. Данным проектом заинтересовались и англичане. Они пригласили нас принять участие в конкурсе проектов. Экспертиза была поручена

Нью-Йоркской консалтинговой фирме. Спустя месяц к нам пришел факс от англичан. Они жаловались, что главный эксперт фирмы из Нью-Йорка получил значительный аванс, а затем исчез в неизвестном направлении. Так что и у них есть проблемы с жульем. Еще эпизод. Во время переговоров по данному проекту английских специалистов почему-то здорово заинтересовало, как мы получили цифру удельного потребления хлебобулочных изделий в нашем регионе. Мы объяснили, что в старые добрые времена в наш город хлебобулочные изделия никто не возил. Населения было примерно 51000 человек, а хлебоизделий производилось 17 тонн в сутки. Делим одно на другое и получаем 300 граммов в сутки на человека. Вторые переговоры. Состав несколько обновился, и снова странный интерес к этой цифре. Оказалось, группа английских специалистов в составе 6 человек в течение 6 месяцев (за их-то зарплату!) исследовала Ленинградскую область на предмет определения этой цифры. То есть они учитывали производственную мощность соответствующих предприятий, население в различных районах, демографию, розничную торговлю, структуру денежных доходов и расходов, регулярность потребления и т. д. и т. п. Но самое интересное, что наши данные об удельном потреблении хлебобулочных изделий совпадали до грамма.

Хохот участников переговоров после завершения перевода был классной наградой смущенным английским специалистам.

Вы выступали в нашей газете с предложением к АО «Ленинградсланец» перейти на новую технологию селективной выемки сланца...

Продолжаю считать, что тот размер убыточности, который есть на шахте «Ленинградская», может быть ликвидирован. И не с помощью строительства новых предприятий. Полемика на эту тему продолжается. Областное правительство на мою записку ответило предложением организовать в С.-Петербурге совещание на эту тему, мотивируя

свой ответ тем, что параметры этой технологии еще не отработаны. Но технология есть, она работает сейчас на шахте «Ленинградская». Речь идет о том, чтобы разработать проект, который бы обоснованно продемонстрировал, может ли переход на селективную выемку сланца и известняка и дальнейшая переработка известняка в товарную продукцию сделать шахту «Ленинградская» прибыльной. Предварительные расчеты, которые уже сделаны, свидетельствуют, что необходимо будет 12—15 миллионов долларов США, срок такой реконструкции может составлять 3—4 года. Сравните со 120—130 млн. долларов США, которые требуются се-

Хорошо работает тот, кто хорошо считает

годня для строительства установки по переработке сланца.

С Вашей точки зрения, какие проблемы чаще всего ставят в тупик частных предпринимателей?

С сожалением наблюдаю, как одно кафе ликвидируется, а на его месте организовывается новое, у которого спустя некоторое время возникают такие же проблемы, как и у предшественника. Появляются магазины и ларьки с одинаковым ассортиментом и рядом друг с другом, а некоторые магазины строятся даже там, где люди практически не ходят. Перспективы таких решений, скажем так, не блестящи. А ведь эти деньги можно было бы потратить более эффективно. Для начинающего предпринимателя может быть полезна следующая информация: магазин с оборотом 100 тысяч рублей в месяц — это нулевой магазин, то есть он не будет приносить прибыли, а будет только предоставлять работу и зарплату его участникам.

По газетным публикациям знаком с проблемами сланцевского молокозавода. У меня есть опыт совместной работы с кингисеппским молокозаводом. Там также разработали проект по производству сыра, но колеблются с его реализацией, ведь на завод поступает всего 30 тонн молока в сутки. В Сланцах в разное время года — от 3 до 15 тонн в сутки. Следовательно, авторы проекта по производству сыра поставили сланцевский завод перед выбором: или отказываться от продажи молокопродуктов в городе и переходить на выработку сыра, или местного сыра для производства сыра нет и не предвидится. Так что здесь есть простор для планирования.

(Окончание на 4-й стр.).

Хорошо работает тот, кто хорошо считает

(Начало на 3-й стр.).

— Как Вы относитесь к идеи создания в Сланцах бизнес-центра?

— Есть опасения, что все средства, потраченные на бизнес-центр в виде ООО или ЗАО, будут потрачены бесполезно. Альтернатива — работа частного предпринимателя без образования юридического лица. В принципе и для организации бизнес-центра необходимо было бы сделать бизнес-план.

— Вы пытались предложить свое решение проблемы выхода в «Интернет» для Сланцев...

— Проблема в следующем: провайдер, то есть организация, обеспечивающая доступ в «Интернет», находится в С.-Петербурге. Для получения связи с сетями пользователя в Сланцах приходится использовать международный телефон. Часовой сеанс прямого доступа в «Интернет» стоит 16—20 рублей, но к ним необходимо прибавить еще тариф международной связи.

Если же установить соответствующее оборудование и организовать станцию «Интернета» в Сланцах, то тогда можно будет платить только за работу в «Интернете». Прошу не относить меня к тем людям, которые усиленно пропагандируют сами сети. В сетях есть много хорошего, но есть плохое.

Станция «Интернет» может стоить от 10 до 25 тысяч долларов США. Естественно, что наш городской бюджет такие деньги никогда не найдет. Но международные фонды выделяют деньги для получения доступа к мировым информационным и образовательным источникам именно в такие регионы. Для этого необходимо разработать квалифицированный проект. В нем можно предусмотреть также и приобретение 2—3 компьютеров и

Беседу вела
С. ШИШКИНА.

ГОРОДСКОЙ отдел государственной статистики о динамике цен на потребительские товары и услуги по Ленинградской области в январе 1999 года.

Индекс потребительских цен составил: в целом за месяц — 108,4%, в том числе на продовольственные товары — 109,6%, непродовольственные — 106,4%, платные услуги населению — 108,2%.

Стоимость потребительской корзины по Ленинградской области на 25 января 1999 года составила 465 рублей 36 копеек.

В селениях и городах региона

ВАЖНОЕ ЗВЕНО

В ОСУЩЕСТВЛЕНИИ

Наш корреспондент взял интервью у директора «Службы заказчика МО «Выборгский район» В. Соловникова:

— В Михалеве в котельной модуль работал на дизельном топливе. Солярку приходилось возить за 60 километров. На одни только транспортные расходы сколько денег уходило. А рядом добывается торф. Смонтировали два котла, перепрофили-

РЕФОРМЫ ЖКХ

рованных под это дешевое топливо. Они сейчас нормально работают. Стоимость торфа всего 80—100 рублей за тонну, и за год михалевская котельная теперь сэкономит десятки тысяч рублей. В Бородинском стояли два старых котла, потребляющих уголь. Поставили новый, перевели его на торф. И здесь уже есть экономия.

«Выборг», 29 января 1999 г.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70, 2-35-74; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-35-74; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламирующие.

Объявления, принятые по купону

ПРОДАЮТСЯ

* * *
а/м М-412 1990 г. в., синий, в хор. сост. Цена дог. Тел. 64-744, спросить Навлова.

* * *
ВАЗ-2108 1988 г. в., цвет св. бежевый, в отл. сост., магнитола. Цена 1850 у. е. Телефон 32-371.

* * *
«Москвич-2140» 76 г., головка блока, коленвал, стартер — М412 б/у. Тел. 31-158 с 19 до 23 ч.

* * *
«Фольксваген - Гольф II», звонить 42-603 после 21.30.

* * *
2-комн. кв. (+1) Лучки, 1 эт., все удобства. Тел., ремонт, погреб, сарай, гараж во дворе. Т. 43-210.

* * *
2-комнатная квартира по ул. Жуковского, 6-10. Обращаться с 18 до 21 часа.

* * *
2-комн. квартира нов. план. 2 эт. и 1-комн. кв. нов. пл. 2 этаж. Телефон 22-200.

* * *
трактор МТЗ-82 с прицепом, плугом, окуничком, косилкой. Тел. 2-45-05.

* * *
гараж 6 х 8 с таким же подвалом, КАС «Восход», дешево. Тел. 21-144 после 17 часов.

* * *
автозапчасти для а/м «Запорожец», «Москвич», эл. двигатель, центрифуги, стир. маш. «Нистру». Тел. 24-763.

* * *
участок 10 соток без построек с колодцем. Недорого. Тел. 32-719 или ул. Ш. Славы, 7-83.

* * *
сад-огород 7,3 сотки в садоводстве «Дружба». Тел. 43-225.

* * *
сад-огород в районе ул. Мира. Тел. 32-970.

* * *
огород на ДОКе 8,5 сотки, имеются насаждения, домик, водопровод. Звонить 2-43-73 с 18 до 22 часов.

* * *
велос. дет. «Медвежонок» 2 кол., воздушн. шины 150 р., в маг. 500 р., в отл. сост., Ленина, 23-5 после 16 час.

* * *
новый регулируемый по высоте стул-стол для малыша старше 5 месяцев. Дорого. Т. 21-222.

* * *
новая стенка «Зенит», кирп. гараж на 3 поселке, лыжи взросл., сервант б/у. Т. 42-032.

* * *
сервант, 2 шкафа, люстра, абажур, стол, 2 тумбочки, шв. маш. Баранова, 7, кв. 31 или 40. Телефон 2-34-12.

* * *
срочно кровать 1,5-спальная в хор. сост. по догов. Шахты, Славы, 7-63. Тел. 35-495.

* * *
односпальн. кровать, инвалидн. прогул. коляска. Тел. 41-503.

* * *
мужская дубленка 50—52 размер. Обращаться по тел. 31-996.

* * *
очень красивая мужская дубленка и пылесос «Филипп». Звонить 2-21-79.

* * *
женские: пальто зимнее р-р 46—48 б/у недорого, дубленка финская новая р-р 50. Телефон 41-454.

* * *
скрипка в чехле со всеми принадлежностями. Телефон 35-098.

ПОКУПАЮТ

* * *
мохеровую пряжу 1—2 мотка ярко-розовую. Была по финам. Тел. 35-378.

* * *
щенка немецкой (восточноевропейской) овчарки 1—4 мес. Адрес: пер. Тростовский, 4-2, т. Вера.

* * *
гитару. Тел. 2-31-61 вечером.

* * *
коленвал для «Запорожца» 30 л. с. Обращаться по тел. 53-501 с 9 до 15 час.

* * *
гараж в Лучках. Звонить по телефону 74-369 с 19 до 22 часов.

МЕНЯЮТ

* * *
3-комн. кв. нов. пл. в Норильске на 2- или 1-комн. кв. в Сланцах. Тел. 53-952.

* * *
под офис или магазин меняю 1-комн. углов. кв., 1 эт., выг. удобн. место на др. для себя жилье. Т. 35-128.

* * *
1-комн. кв. улучш. пл. и 2-комн. кв. старой план. в Лучках на 3-комн. кв. улучш. план. Тел. 42-371.

* * *
две 1-комн. кв. на 2-комн. улучш. или новой план. Тел. 2-13-17.

* * *
3-комн. кв. новой план., 1 эт. на две 1-комн. квартиры в Сланцах. Тел. 34-592.

* * *
3-комн. кв. в Лучках на 2-комн. кв. + комн. или 1-комн. кв. нов. план. + комн. Т. 41-266 после 19.

РАЗНОЕ

* * *
Продается 3-комн. кв. в Лучках или меняется на 1-комн. кв. в Сланцах. Т. 42-024 пост., 41-249 с 19 до 20 ч.

* * *
Продается или меняется на ВАЗ «Форд-Орион» 85 г. в., 1600 см³, инж., сигн., ц. зам., ц. 1500 дол. Т. 74-404.

* * *
Продается или меняется 1-комнатная квартира в городе Артемовске Донецкой области. Тел. 41-620.

* * *
Пекинес с отличной родословной ищет невесту для вязки. Звонить по тел. 32-869.

У БЕЗРАБОТНЫХ ЕСТЬ РАБОТА

Безработное мужское население Ремдовской волости в эти зимние дни занято заготовкой дров на корню для пенсионеров, которым они выделяются бесплатно. Идти в лес с пилой многие уже не в силах. И они очень рады оказанной им услуге, тем более, что, к примеру, машина пиленных и колотых дров обходится не более чем в 350 рублей. Теперь проблем с дровами у пожилых не возникает, а у людей без определенных занятий появилась возможность зарабатывать на хлеб насущный.

«Гдовская заря», № 4, 19 января 1999 г.

РАИОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ СООБЩАЕТ, что с 15.02.99 г. вводятся тарифы, утвержденные Правительством Ленинградской области:

— абонементная плата за основной телефонный аппарат квартирный (индивидуал. пользования)	— 35 руб.
— коллективного пользования	— 43 руб.
— за спаренный и параллельный телефон индивид. и коллективного пользования (квартирные), установленные у разных абонентов:	
— индивидуального пользования	— 20 руб.
— коллективного пользования	— 25 руб.
— за вечерний телефон	— 35 руб.
— за односторонний исх. телефонный аппарат	— 17,5 руб.
Абонементная плата для юридических лиц всех организационно-правовых форм и для граждан, занимающихся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица	
— за спаренный телефонный аппарат	— 8 руб.
— за спаренные тел. аппараты и основные в разных зданиях	— 55 руб.
— за вечерний телефон и параллельные телефоны у разных абонентов	— 55 руб.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (P.), печатаются на коммерческой основе.

Набирада Пугацевич Н. М., верстала Андреева О. А. Печатала Пашкова А. Н. Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 и. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года. Тираж 2737. Заказ 455.

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Соучредители: правительство
Ленинградской области,
администрация
Сланцевского района и трудовой
коллектив редакции
НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,
ул. Банковская, 3.
Факс 2-23-81

Зам. редактора
В. КАРАСЕВА